

Блокадному Ленинграду посвящается...

Литературно-музыкальная композиция

Е. М. Артюхова,

учитель белорусского языка и литературы
СШ №28 г. Витебска имени Е. С. Зеньковой

Ход мероприятия

Видеоклип «От героев былых времён»

Чтецы.

Время героев, обычно ты кажешься прошлым.
Главные битвы приходят из книг и кино.
Главные даты отлиты в газетные строки.
Главные судьбы историей стали давно.

Время героев! По самому высшему праву
Ты подарило далёким и близким годам
Доблесть, и славу, и добрую долгую память.
Время героев! А что ты оставило нам?

Ты нам оставило ясное небо Отчизны!
Дом, и дорогу, и хлеб на столе!
Ты нам оставило самое главное в жизни –
Радость учёбы (вместе) На мирной счастливой земле!

Ведущий 1. Добрый день, дорогие друзья! Торжественное мероприятие, посвящённое годовщине со дня полного снятия блокады города Ленинграда, объявляется открытым.

ГИМН Республики Беларусь

Ведущий 2. Столько лет прошло с той военной поры, а раны в сердцах еще не зажили. Сегодня мы собрались в нашей школе не случайно. Мы чтим память о героях минувших лет, о героическом прошлом.

Ведущий 1. 27 января мы вспоминаем одну из самых трагических страниц в истории Великой Отечественной войны – блокаду города Ленинграда.

Ведущий 2. Блокада Ленинграда стала самым тяжелым испытанием для жителей города за всю историю. В осажденном городе погибло до половины населения. Вопреки голоду, холоду и постоянным бомбежкам люди находили в себе мужество, чтобы выстоять и одержать победу над фашистами.

Ведущий 1. Давайте вспомним, как это было. В июле-сентябре 1941 года немецко-фашистские войска, имея превосходство в силах, преодолели упорное, героическое сопротивление советских войск и вышли к окраинам Ленинграда и Ладожскому озеру, отрезав город от страны. 900 дней город находился во вражеском кольце.

Ведущий 2. В календаре много памятных дат, но для любого жителя Петербурга 8 сентября – день памяти, день скорби. Сегодня, через десятилетия, мы хотим рассказать о том, как это было. Рассказать тем, кто, к счастью, этого не испытал.

Ведущий 1. 22 июня 1941 года фашисты напали на нашу страну. А 8 сентября окружили Ленинград. Этот город мы знаем как Санкт-Петербург.

Ведущий 2. Город был осаждён. Постепенно закончились запасы продовольствия, не было воды, электричества. Город постоянно бомбили. Как помочь жителям города? Как прорвать кольцо до зубов вооружённых врагов?

Ведущий 1. Голод, бомбёжки, холод уносили жизни людей! Жуткий страх, горе, смерть – страшное время началось для жителей города.

Ведущий 1.

В том 41-ом памятном оду

Железным обручем сковало красоту,

Безжалостный, губительный охват,

Жизнь ленинградцев превративший в ад.

Ведущий 2:

БЛОКАДА! Нам, живущим, не понять,

Что чувствовал ребёнок, угасая,

Везя на санках умершую мать

И губы от бессилия кусая...

Ведущий 1.

Вам, героическим защитникам Ленинграда,

Вам, участникам прорыва и снятия блокады любимого города,

Вам, пережившим страшную 900-дневную блокаду,

Всем ныне живущим и павшим смертью храбрых... ПОСВЯЩАЕТСЯ...

ПЕСНЯ «Ленинградские мальчики»

Ведущий 1. Зловещие языки пламени, рвущиеся ввысь, испепеляющие всё, что встаёт на их пути. Душераздирающие стоны раненых. Грохот орудий. Свист пуль.

Ведущий 2. Искажённые ужасом лица женщин, прижимающих к груди насмерть перепуганных детей. А ещё душераздирающие вопли – голоса детей, замученных в блокадном Ленинграде.

Литературно-музыкальная композиция «Дети войны»

Выходят чтецы. Читают стихи под музыку.

Чёрное дуло блокадной ночи...

Холодно, холодно,

Холодно очень...

Вставлена вместо стекла

Картонка...

Вместо соседнего дома –

Воронка...

Поздно.

А мамы всё нет отчего-то...

Еле живая ушла на работу...

Есть очень хочется...

Страшно...

Темно...

Умер братишка мой...

Утром...

Давно...

Вышла вода...

Не дойти до реки...

Очень устала...

Сил уже никаких...

Ниточка жизни натянута тонко...

А на столе –

На отца похоронка...

Отрезанный, осаждённый город, неслыханные жертвы, невыносимые испытания: в первые три месяца блокады умерло более 11 тысяч человек.

Голодная смерть косила людей, несмотря на увеличение продовольственных норм. 20 ноября 1941 года суточная норма хлеба составляла: рабочим – 250 гр., служащим и детям 125 гр.

Я очень мало знаю о войне:

По фильмам и рассказам ветеранов.

Но этого хватает мне вполне,

Чтоб ненавидеть палачей-тиранов.

Они пытали женщин, стариков,
Считая себя главными на свете.
Но наш народ не стал носить оков!
Все на защиту встали, даже дети.

Тот, кто меня слушает, должен понять,
Что это серьезное дело:
Мальчишка, как ты, не хотел умирать,
А чтобы рабочий паек получать,
Вставал он к станку неумело.

Рядом стояли такие ж, как он.
Но дело не только в краюхе,
А в братстве, и в чести, и в духе.

Наряду со взрослыми участниками обороны Ленинграда стали и дети. Тысячи подростков вставали к станкам, работали в бытовых отрядах.

Собирали металлолом, тушили зажигательные бомбы, работали связистами, рабочими в совхозах, сандружинниками, девочки вязали носки и варежки для фронта. Теряли родных и погибали сами.

ПЕСНЯ «Дети войны»

Ведущий 1. 14 января началась операция войск Ленинградского фронта, в результате которой к 27 января 1944 года блокада была полностью снята.

Ведущий 2. В результате мощного наступления войск Ленинградского фронта немецкие войска были отброшены от Ленинграда. Через 872 дня после начала блокада закончилась.

Ведущий 1. За годы блокады погибло, по разным данным, до одного миллиона человек.

Ведущий 2. Но Ленинград выстоял! Выжил!

Видеоклип. Голос Левитана (сообщение о прорыве блокады)

Ведущий 1. Измождённые жители, все до одного, вышли на улицы города, чтобы увидеть салют победы!

Чтец 1.

Плескалось багровое знамя,
Горели багровые звёзды,
Слепая пурга накрывала
Багровый от крови закат,
И слышалась поступь дивизий,
Точная поступь солдат.

Чтец 2.

Навстречу раскатам растущего грома
Мы в бой поднимались светло и сурово.
На наших знамёнах начертано слово:
«Победа! Победа!»

Ведущий 2.

Белорусская земля... Священная земля, она и сегодня хранит память о тех, кто с оружием в руках отстоял свободу и независимость, сделал все, чтобы мы могли жить мирно и счастливо.

ПЕСНЯ «Аист на крыше»

Чтец 1. Белая Русь, Родина, родимый край, родная сторона, отчий дом – самые дорогие слова.

Чтец 2. Хорошо просыпаться и знать, что у тебя впереди прекрасный день, что тебе ничего не угрожает, что все твои мечты сбудутся. Хорошо быть счастливым!

Чтец 1. В этом огромном мире есть небольшая страна – Беларусь, и это – мы!

Мы – поколение, которое называет себя будущим!

Мы – поколение, ставшее продолжателем традиций нашей страны в XXI веке!

Мы – поколение, во имя которого отдали свои жизни наши деды и прадеды!

Мы – будущее Отечества. Мы помним о цене Великой Победы!

Ведущий 1. Мы сегодня чтим славную историю своей Отчизны, традиции старшего поколения, уверенно смотрим в будущее. Нам дороги и понятны общие ценности: гордость за страну, желание трудиться для ее процветания, любовь к своей земле, семье, родным.

Ведущий 2. Пусть над нашей родной Беларусью всегда будет чистое мирное небо, спокойствие в сердцах людей и благополучие в домах! Небо родной Отчизны сегодня под надёжной защитой.

ПЕСНЯ «Солнечный круг»